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     ( 0 )      توجيه الزياضيات            منتدى    
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 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 1 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

 

 دانح انرغٛش:

 P  ←، ب ]  hَفشض أٌ:  ص = د ) ط ( حٛس د : [ 

 حًُٛا  2صإنٗ   1صَٔفشض أٌ ص لذ ذغٛشخ يٍ  

 ، ب ] J  ]h 2، ط 1حٛس  ط 2طإنٗ  1طذغٛشخ ط يٍ  

 فئرا كاٌ ْـ ْٕ يمذاس انرغٛش فٗ الإحذاشٗ انغُٛٗ 

 + ْـ   1= ط 2ط D    1ــ ط 2= ط ΔSفئٌ : ْـ = 

 + ْـ ( 1( = د ) ط2= د )ط  2 ( ، ص1= د )ط 1ٔنكٍ ص

е  = ٖيمذاس انرؼٛش فٗ الإحذاشٗ انصادΔ W1ــ ص  2= ص  

Е (    ٚرغٛش انًمذاس ترغٛش ْـ1+ ْـ ( ـــ د ) ط 1انرؼٛش فٗ الإحذاشٗ انصادٖ = د ) ط 

      ( 1د )ط  –+ ْـ  (    1طخ ) ْـ ( =  د )ذغًٗ انذانح  " دانح انرؼٛش "   

******************************************************** 

 فأٔظذ : دانح انرغٛش فٗ  د  ػُذ      2ط ــ  3:  إرا كاَد  د ) ط ( =  ـــال1يصــ

 (0,5( ، خ ) ــ  0,2شى أٔظذ كلا يٍ : خ )      1ط =               

 مانحـــــــــــــــــــــــ

 A   = ) 2ط ــ  3د ) ط     

 B   ( 3د  = )1=    2ــ  1×  3  

                 ْـ  3+  1=   2ْـ  ــ  3+  3=  2+ ْـ (  ــ  1)  × 3+ ْـ ( =  1، د )   

  B   ( د  = ) ْـ   3=     1 –ْـ   3+ 1(  =    1د )   –+ ْـ  (  1خ ) ْـ 

 B   ( 0,2خ  = )0,6=  ( 0,2) ×  3  

 1,5( = ــ  0,5ــ × )  3  =(0,5، خ )ــ    

 يؼذل انرغٛش –دانح يرٕعػ انرغٛش  –دانح انرغٛش 

 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 2 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 تمغًح دانح انرغٛش  خ ) ْـ ( ػهٗ انرغٛش فٗ ط  ْٕٔ ْـ   حٛس    :دانح يرٕعػ انرغٛش

 )ْـ (  م "  1صفش َحصم ػهٗ دانح ذغًٗ دانح يرٕعػ انرغٛش فٗ د ػُذ ط = ط  ≠ْـ  

      

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــ= ) ْـ ( م                                                   

******************************************************** 

 فأٔظذ : يرٕعػ انرغٛش فٗ    15ط +  8ـــ طــــال :  إرا كاَد  د ) ط ( = 2ــيصـ

 2,2إنٗ   2يٍ      د  ػُذيا  ذرغٛش  ط         

 نحـــــــــــــــــــــــــــــــــــما

A   = ) 2.2إنٗ   2، ػُذيا ذرغٛش ط  يٍ  15+ ط 8ــ طد ) ط   Е = 0.2ْـ 

B 3=   15+  16ــ  4( =  2( = د ) 1د ) ط 

Е  15+ + ْـ (   2)  × 8ــ  + ْـ ( 2+ ْـ ( =  )  2+ ْـ ( =  د )  1د ) ط     

Е   ( 2د  = ) 3ْـ  +  4ــ ْـ  = 15ْـ  +  8ــ  16ــ  ْـ  ْـ + 4+  4+ ْـ 

B  ْـ  3 – 3ْـ +  4ــ ْـ ( =  1د )ط  –( + ْـ  1خ ) ْـ ( =  د )ط =
2

 ْـ4ــ  

е    4ْـ  ــ   =  ــــــــــــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م  

B    3,8ـــ =   4ــ   0,2) ْـ ( =  م يرٕعػ انرغٛش 
******************************************************* 

 ػُذيا ذمرشب ) ْـ ( يٍ انصفش لذ ٚكٌٕ تٓا َٓاٚح يحذدج ،  كًا أَّ يؼذل انرغٛش :

 0 ←) ْـ ( إنٗ َٓاٚح يحذدج ػُذيا ْـ م يٍ انًحرًم ألا ذٕظذ نٓا َٓاٚح . إرا كاَد  

 " 1ح ذغًٗ "يؼذل ذغٛش انذانح د ػُذ انُمطح طفئٌ : ْزِ انُٓاٚ        

     B  نهـــــــا =  1يؼذل انرغٛش نهذانح ػُذ ط
  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

******************************************************** 

 خ ) ْـ (

 ْـ

 (1د )ط –+ ْـ  ( 1د )ط

 ْـ

 (1د )ط –+ ْـ  ( 1د )ط

 ْـ

 (1)طد  –+ ْـ ( 1د )ط

 ْـ

 ْـ 4ــ ْـ 

 ْـ

 0 ←ط 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 3 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 فأٔظذ : دانح انرغٛش فٗ  د  ػُذ      4ط +  3 –:  إرا كاَد  د ) ط ( = طـــال 3يصــ

 ( 0,5شى أحغة خ )      3ط =               

 انحـــــــــــــــــــم

 A  4ط +  3 –د ) ط ( = ط     

 B   ( 3د  = )4=    4+  3×  3 – 3  

  4+ ْـ (  +  3)  × 3 – + ْـ ( 3+ ْـ ( = )  3، د )  

  4ْـ  +  3+ ْـ  =   4ْـ +  3 – 6 – ْـ + ْـ  6+  9=                     

B   ( د  = ) ْـ   3+ْـ = 4 –4+ ْـ  3+ ْـ ( =  ا  د )   –+ ْـ  (  اخ ) ْـ 

B   ( 0,5( =   )  0,5خ )  +1,55=  ( 0,5) ×  3  

******************************************************** 

 فأٔظذ : يرٕعػ انرغٛش فٗ    1 –ط  5+ طا كاَد  د ) ط ( = إر  ـــــال :4يصــــ

 5,5إنٗ   4يٍ      د  ػُذيا  ذرغٛش  ط         

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــــــم

A   = ) 5.5إنٗ   4، ػُذيا ذرغٛش ط  يٍ     1 –ط  5+ طد ) ط 

  1.5=  4 – 5.5،   ْـ  =    4=  1طفئٌ :  

B   ( 4د  = )  ×51=   1 – 4×  5+  4 

     1 –+ ْـ (   4)  × 5+  + ْـ ( 4)  + ْـ ( =  4، د ) 

 51+ ْـ  1+ ْـ  =  1 –ْـ   5+  0+  ْـ ْـ +  16+  3=              

  B  51 – 51ْـ +  1+ ْـ  ( =  1د )ط  –+ ْـ  (   1خ ) ْـ ( =  د )ط  

 B    =  ) ْـ   1+ ـ ْ خ ) ْـ 

 е    1ْـ  + =   ــــــــــــــــــــــــ =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ) ْـ ( =م  

B    4=   1+   1,5 ) ْـ ( =  م يرٕعػ انرغٛش 

 (1د )ط –( +ْـ 1د )ط

 ْـ

 ْـ 1+ ْـ 

 ْـ



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 4 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ط فأٔظذ : يؼذل  انرغٛش نهذانح  د ػُذ ط =  3 –( = طإرا كاَد  د )ط:  ـــال 6يصـــ

 ـــــــــــــــمانحــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م    B                       ػُذ    ط =   

 

    B    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م 

 + هـ 1=  ــــــــــــــــــــــ=   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   =  

B  ػُذ  ط   يؼذل انرغٛش نهذانح= ْٕ    

  1=  ْـ (+ 1) ـاـــــــــَٓــ = ) ْـ ( م َٓــــــــــا    

******************************************************** 

 حرفظح تشكهٓا أٔظذ :صفٛحح يؼذَٛح يشتؼح انشكم ذرًذد تانرغخٍٛ تحٛس ذظم ي :ــال5يصــ

 عى    10,3إنٗ   10(  يرٕعػ انرغٛش فٗ يغاحرٓا ػُذيا ٚرغٛش غٕل ظهؼٓا يٍ 1   

 عى   15(  يؼذل انرغٛش فٗ يغاحرٓا ػُذيا ٚكٌٕ غٕل ظهؼٓا    

 انحــــــــــــــــــم

= طأٌ : غٕل ظهغ انصفٛحح = ط عى ، يغاحرٓا = ص تفشض          
  

    عى 

  10,3إنٗ  10ػُذيا ٚرغٛش غٕل ظهغ انصفٛحح  ط  يٍ ،        

                 100ــ ْـ + ْـ  0+ 100= + ْـ (1( = )10ــ د)+ ْـ ( 10خ)ْـ( = د )       

    B    0 =  هـ  + ــــــــــــــــــــــ=   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م 

    B  3,۲0=    0+  0,3=   يرٕعػ انرغٛش   

             ٚكٌٕ  :       15ػُذ ط =    

   B    هـ  +  33=   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م 
B    30=  ْـ (+ 30)ـا ـــــــــَٓــ = ) ْـ (  مَٓــــــــــا   يؼذل انرغٛش فٗ انًغاحح  

 ( د )  –+ ْـ (   د ) 

 ْـ

 + ْـ ( 1ْـ ) 

 ْـ

 ( 10د ) –+ ْـ( 10)د 

 ْـ

 ْـ0+ ْـ 

 ْـ

 (15د ) –+ ْـ ( 15د )

 ْـ

 5 –ْـْـ + 5+30
 ْـ

 6+  4 ــْـ 3 –6 –ْـ + ْـ 4+  4

 ْـ 

 0 ←ْـ 

(]) ــ  +ْـ([)3ــ  ْـ(+)  ]
 

 [ ×3ــ

 ْـ

 0 ←ْـ 

 0 ←ْـ  0 ←ْـ 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 5 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 تمـــــارين

 فئٔظذ دانح انرغٛش خ)ْـ( شى إحغة يمذاس انرغٛش ػُذيا 1+  إرا كاَد د)ط( = ط(  1  

,1إنٙ  ذرغٛش ط  يٍ         

 + ط فئٔظذ دانح انرغٛش خ)ْـ( شى إحغة يمذاس انرغٛش ػُذياإرا كاَد د)ط( = ط(  

 3,1إنٙ  3ط يٍ  ذرغٛش       

 (0,3شى إحغة خ) ط فئٔظذ دانح انرغٛش ػُذيا ط = 3+  إرا كاَد د)ط( = ط( 3   

  1فئٔظذ دانح انرغٛش ػُذيا ط =  1ط + 3 – إرا كاَد د)ط( = ط (  4   

 (0,5) م    شى إحغة         

 يمذاس فئٔظذ دانح يرٕعػ انرغٛش و)ْـ( شى إحغة   +  إرا كاَد د)ط( = ط (  5   

 3إنٙ  انرغٛش ػُذيا ذرغٛش ط يٍ          

 فئٔظذ دانح يرٕعػ انرغٛش و)ْـ( شى إحغة    1ط +3 – إرا كاَد د)ط( = ط (  6   

 3,5إنٙ  3يمذاسانرغٛشػُذيا ذرغٛش    يٍ          

  4إنٙ  1ط   ػُذيا ذرغٛش ط يٍ إٔظذ دانح يرٕعػ انرغٛش نهذانح د)ط( =  (  5  

 9ى إحغة يؼـــــذل انرغٛش ػُذيا ط = ش        

 (0,3شى إحغة و)  1ػُذيا ط = ) ْـ ( م :ط  فئٔظذ  3+إرا كاَد د)ط( = ط (  8

 1: إحغة يؼذل انرغٛشػُذيا ط =  1+  إٔظذ دانح يرٕعػ انرغٛش نهذانح د)ط( = ط( 9

 ش ػُذيا ط = ط  شى إحغة يؼذل انرغٛ – إٔظذ دانح يرٕعػ انرغٛش نهذانح د)ط( = ط(  10

 حٛس ب ، حـ شاتراٌ فئٔظذ لًٛح كلا  4+ حـ +  إرا كاَد د)ط( = ب ط( 11

 1.55( = 0.5فئٌ خ )  3؛ ػُذيا ط =  4( = 3يٍ ب ، حـ   إرا كاٌ  د)        

 1,1إن1ٙفئٔظذ دانح يرٕعػ انرغٛش ػُذيا ذرغٛش ط يٍ    ـــــــــــــإرا كاَد د)ط( =  (1

 ( = ب ط + حـ حٛس ب ، حـ شاتراٌ فئٔظذ لًٛح كلا يٍ ب ، حـإرا كاَد د)ط( 13

 لشص دائش٘ ٚرًذد تئَرظاو يحرفظا تشكهّ أٔظذ يرٕعػ انرغٛش فٙ يغاحح عطحّ( 14

 شى إحغة يؼذل انرغٛش فٙ يغاحح 3.1إنٙ  3ػُذيا   ٚضداد غٕل َصف لطشِ يٍ       

 ى   ع  5عطحّ ػُذيـا  ٚكـٌٕ غـٕل َصـف  لطشِ يغأٚا       

2 

 1 –ط 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 6 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

 

 انرفغٛش انُٓذعٗ نًؼذل انرغٛش : 

 َمطراٌ ػهٗ يُحُٗ ، ب hَفشض أٌ: ص = د)ط( ، أٌ  

 ((  1، د ) ط 1ْٗ ) ط h ْزِ انذانح حٛس:

 + ْـ ( ( 1+ ْـ ، د ) ط 1، ب ) ط

 ـــــــــــــــــــب =  hيٛم  

B   ا ٖغ =ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ــــــــــ 

  اشاترح ٔذحشكد َمطح ب ػهٗ يُحُٗ انذانح يمرشتح يٍ  افئرا كاَد َمطح 

    ا  فئٌ َمطح حـ ذمرشب أٚعا يٍ  

ب   يٍ  ا  ٔفٗ انٕظغ انُٓائٗ ٚمرشب انًغرمٛى    0 ←حـ = ْـ  ا  أٖ أٌ :  

 ( (  1، د ) ط 1) ط اء   انزٖ ًٚظ انًُحُٗ ػُذ َمطح  ا  الإَطثاق ػهــٗ انًًاط  

 ٔذؤٔل انضأٚح ٖ إنٗ انضأٚح   ل 

 ( (    1، د ) ط 1أٖ أٌ : يٛم انًًاط نًُحُٗ انذانح ص = د ) ط ( ػُذ انُمطح ) ط

   1= غا ل= يؼذل ذغٛش انذانح ػُذ ط  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ َٓـــــــا  =

                                       

 انًشرمح الأٔنٗ نهذانح : 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــس  َٓـــــــا  انًمذا         

    

 " أٔ انذانح انًشرمح   أٔ   انًؼايم انرفاظهٗ الأٔل نهذانح  " ٔٚشيض تأحذ انشيٕص     

         ])أ؛     ص  ] د)س
  أ؛      /  

    ط ( /أ؛     د (  

 

 ( 1د ) ط  – (  + ْـ 1د) ط

 ْـ

 فشق انصاداخ

 فشق انغُٛاخ 

 ب حـ 

  اظـ 

 ( 1د ) ط  – (  + ْـ 1د) ط

 ْـ

 ( 1د ) ط  – (  + ْـ 1د) ط

 ْـ

 

 انًشرمح الأٔنٗ –انرفغٛش انُٓذعٗ نًؼذل انرغٛش 

 

 0 ←ط 

 0 ←ط 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 7 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 لٕاػذ الإشرماق : 

 = صفش    ) ط ( /دشاتد فئٌ :    كحٛس    ك( إرا كاَد :   د ) ط ( =  1)   

 = صفش        ) ط ( /دفئٌ :               4: إرا كاَد : د ) ط ( =   يصـــــال : 

 = صفش      / Е  W                      5 –، إرا كاَد : د ) ط ( =          

******************************************************** 

( إرا كاَد :   د ) ط ( = ط ) 
ن

ط ن=  ) ط ( /دفئٌ :    حح  gن حٛس   
 1 – ن 

   

إرا كاَد : د ) ط ( = ط  يصـــــال :
4

ط  4=     ) ط ( /دفئٌ :        
 1ــ  4

ط 4=  
3

 

( = ط إرا كاَد : د ) ط  يصـــــال :
5

ط  5=   دفئٌ :        
 1ــ  5

ط 5=  
6

 

إرا كاَد : د ) ط ( = ط  يصـــــال :
3ــ 

ط  3=  ــ ) ط ( /دفئٌ :       
 1ــ  3ـ

ط 3= ــ 
4ــ 

 

إرا كاَد : د ) ط ( = ط  يصـــــال :
2.5
 Е  W/   =2.5  ط

 1ــ  2.5
ط 4=  

1.5
 

=   ط    ) ط ( /دإرا كاَد : د ) ط ( = ط      فئٌ :    يصـــــال :
 1ــ  1

  =1   

******************************************************** 

( إرا كاَد : د ) ط ( = حـ ط 3) 
ن

   حح  gن حٛس حـ شاتد ،    

/ دفئٌ :            
ط ن= حـ  ) ط (

 1 – ن 
   

  9=   1×  9=    ) ط ( /دط   فئٌ :   9إرا كاَد : د ) ط ( =   يصـــــال : 

ط 5إرا كاَد : د ) ط ( =   يصـــــال :
4

ط   =5  ×4فئٌ :    
3

ط 20=   
3
  

إرا كاَد : د ) ط ( =     ط  يصـــــال :
6

ط 6=     ×    ) ط ( /دفئٌ :     
5

ط 3=   
5

 

ط 8إرا كاَد : د ) ط ( =   يصــال :
2ــ 

    Е  W/  =8 ×( ط2)ــ
3ــ

ط16= ــ  
3ــ

  

ط 6كاَد : د ) ط ( = إرا   يصـــــال :
 

ط×       =6فئٌ :              
 

ط 3=  
ــ 

  

******************************************************** 

1 

2 

1 

2 

1 

2 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 8 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ) ط ( ك   ±   000000 ±) ط ( ق  ±) ط ( ر ( إرا كاَد : د ) ط ( =  4) 

/ ق  ±) ط (  /ر=    ) ط ( /دفئٌ :         
/ ك   ±   000000 ±) ط ( 

 ) ط (

ط 2:  إرا كاَد : د ) ط ( = ـــال 1يصــ
 
      5 –ط  5+  

  5ط +  4=     ) ط ( /دفئٌ :                      

******************************************************** 

ط 4إرا كاَد : د ) ط ( = : ال ــ2يصـ
3

+ ط
 

     1عندما س= ــ  شى أحغة  2–+  ط 

د                    
/

ط 12 = )ط( 
 

  1ط +  2+  

       Е  11=  1+  2ــ  12=  1+  1ــ ×  2+  1×  12=    2س =   )ط( /د 

******************************************************** 

(  أٔظذ د 5( ) ط ــ  3ط +  2ـــال :  د ) ط ( = ) 3يصــ
 /

 2) ط ( ػُذيا:  ط = 

ط 2د ) ط ( =   Еالألٕاط  َفك            
2

    15ط  ــ  5ــ  

                    Е  5ط  ــ   4=    ) ط ( /د 

     1=  7ــ  2×  4=  ) ط ( /د  Е         2ػُذيا ط =    

******************************************************** 

:  إرا كاَد : د ) ط ( =    طــال 4يصــ
4

ط     –  
3

+     ط 
 
      1 –ـــ  ط  

دفئٌ :                     
/

ط 2= ) ط (  
3
ط 2 – 

 
  1ط ـــ  5+  

******************************************************** 

 ــال :  إرا كاَد : د ) ط ( =         +       ـــ            5يصـــ

 

ط 15ذكرة ػهٗ انشكم   د ) ط ( =   
3ــ

ط 6+     
   2ــ

ط 2ـــ 
 1ــ

ط 15= ــ  / Wفئٌ :                      
4ــ 

س 12 ــ 
 3ــ 

ط 2+  
2ــ

  

                  Е  W / =          ــ         +         

******************************************************** 

1 

2 

15 

ط
3 

2 

3 

5 

2 

2 

ط
 

6 

ط
2 

 15ــ

ط
4 

12 

ط
3 

2 

ط
2 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 9 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

3 

    ) ط ( /دظذ :  ط       أٔ =إرا كاَد : د ) ط (   ــال :ـ6يصـــ

 انحـــــــــــــــم

 ـــــــــــط       =    =    ) ط ( /د   Bد ) ط ( =  ط                

******************************************************** 

  =إرا كاَد : د ) ط (   ـــال :5يصــ 
3

ط
4

    ) ط ( /دأٔظذ :         

 ـــمانحــــــــــــ

 ط    =         =    ) ط ( /د   Bد ) ط ( =  ط                
3

ط 

******************************************************** 

 =إرا كاَد : د ) ط (   ــال :ـ8يصـــ 
3

 ط ( /دأٔظذ :         ط (    

 انحـــــــــــــــم

ط   =    ط ()  /د   Bد ) ط ( =  ط                
ــ 

 ـــــــــــــــــ  =     

******************************************************** 

 أٔظذ :           ـــــــــــــــــــــــــــ    إرا كاَد : د ) ط ( =     ـــال :9يصــ 

 انحـــــــــــــــم

    е   = ) ــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــ =ـــــــــــــــــــــ    د ) ط 

ط 2د )ط( =           
1ــ

ط 3+   
2ــ

   + ط
 3ــ

                      B     =– ط
– 2

ط 6ــ    
3ــ

ط ــ  
4ــ 

         ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     = 

******************************************************** 

إرا كاَد : د ) ط ( =  ط  ـــال :10يصــ
3

      4ط +  36 – ط 6+  

    = صفش ) ط ( /د لٛى ط انرٗ ذعؼم  شى أظذ   ( 1)  /دفأٔظذ :           
 انحـــــــــــــــم

 ــ  
1 

2 ط 

  

 

( 1س + 2)  
2 

س2
3

 

1 

2 

4 

3 
4 

3 

1 

3 

1 

3  
3

ط
2 

ط 4) 
2

 ( 1ط +  6+  

س2
3

 

( 1س + 2) 
2 

س2
3

 

س4ــ 
2

3س +  12 ــ 
 

س2
4

 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 10 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

A 36 –ط 1+  ط 3 = ) ط ( /د                      

B 1 –=   36 – 1× 1+  (  1× )  3=    ( 1)  /د       
 3تانمغًح ػهٗ     0=   36 –ط 1+  ط B   3صفش     = ) ط ( /د ٕظغ ت

B   0=  1 –ط 4+  ط               B   + 0( =  –() ط  6) ط   

B     = أ؛ ط =          6 -ط

******************************************************** 

ط 2 ــ   ــــــــــ( = :  إرا كاَد : د ) ط ـــال 11يصــ
2

    4ط + 5ــ   

      5=  ) ط ( /( د2)            = صفش ) ط ( /د (1لٛى ط انرٗ ذعؼم      ) أظذ      

 انحـــــــــــــــم

A  ط ) ط (د     =
3

طــ  
2
                      4ط +  5 – 

B ط  ) ط ( /د  =
2
       5ط ــ  4ــ  

=  ط  ) ط ( /د أٔلاً :
2

  3( =  5( ) س ــ 1) س +   D      0= 5ط ــ  4ــ  

          B     = 5أ؛ ط =          1 -ط

=  ط  ) ط ( /د ثانياً :
2

      7=  5ط ــ  4ــ  
س        

2
 3( =  6( ) س ــ 2) س +   D 3=  12س ــ  4ــ   

        Е    6أ،    س =     2س = ــ 

******************************************************** 

 ذزكش يا ٚهٗ : 

 ( انٕالؼح ػهّٛ ْٕ : 1، ص 1* يٛم انًًاط نهًُحُٗ ص ػُذ انُمطح ) ط

ط = ط( د )    
1

 = غا ْـ حٛس ) ْـ ( لٛاط انضأٚح انًٕظثح انرٗ ٚصُؼٓا انًًاط يغ    

 الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ                          

 ٌ : انًًاط ٕٚاصٖ يحٕس انغُٛاخ               فئٌ : يٛم انًًاط = صفش * إرا كا

 * إرا كاٌ : انًًاط ٕٚاصٖ يحٕس انصاداخ              فئٌ : يٛم انًًاط غٛش يؼشف

   : 0ط + ب ص + حـ =  ايٛم انًغرمٛى       

ط
3
  

3 

1  

3 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 11 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

  ْٕـــــــــــــ=   ــــــــــــــــــــــــــ 

 ــــــــ* يٛم أٖ يغرمٛى ػًٕدٖ ػهّٛ =            ــــــــصّٚ = * يٛم أٖ يغرمٛى ٕٚا

 أٖ أٌ : انًغرمًٛاٌ انًرٕاصٚاٌ يٛلاًْا يرغأٚاٌ    

  1 –أيا انًغرمًٛاٌ انًرؼايذاٌ فحاصم ظشب يٛلاًْا =                   

 ( ،  ص ( ، ) ط 1،  ص 1* يٛم انًغرمٛى انًاس تانُمطرٍٛ ) ط

 ــــــــــــــــــــــٚغأٖ                        

 ( ْٗ :  1،  ص 1* يؼادنح انًغرمٛى تًؼهٕيٛح يٛهّ ٔاٖ َمطح ٔالؼح ػهّٛ ) ط

 = و  ـــــــــــــــــــــــــ=  يٛم انًغرمٛى                    

 0* لإٚعاد َمػ ذماغغ انًُحُٗ ص = د ) ط ( يغ يحٕس انغُٛاخ َعغ :   ص = 

 0مػ ذماغغ انًُحُٗ ص = د ) ط ( يغ يحٕس انصاداخ َعغ :   ط = * لإٚعاد َ

 ط + حـ م=   = د ) ط ( يغ انًغرمٛى ص 1* لإٚعاد َمػ ذماغغ انًُحُٗ ص

 = ص 1َعغ :   ص     

******************************************************** 

 ط    3 – ط =نًُحُٗ انذانح : صصُؼٓا انًًاط ا: أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٗ ٚــــال1يصـــ

 ( انٕالؼح ػهّٛ –، يغ الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ ػُذ انُمطح )        

 انحــــــــــــــــــم

           3 –ط  =  = ظا هـ           B  ( ظا هـ ) = 1=  3 –× =   ط   

                         B  = 1غا ْـ                     B   = 45ْـ
°

 

     ******************************************************** 

ـال :  أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٗ ٚصُؼٓا انًاط نهًُحُٗ: ص = ط2يصـ
3

 5ط ــ  5ــ   

 ( يغ الاذعاِ انًعة نًحٕس انغُٛاخ 1،  1ػُذ انُمطح )             

 انحــــــــــــــــــــــــــــم

 يؼايم ط –

 يؼايم ص

 ا –

 ب   

 ب

h   

 1ص  –  ص

 1ــ  ط  2ط

 1ص  –  ص

 1ــ  ط  2ط

 ا –

 ب   



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 12 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

        A ص = ط
3

 5ط ــ  5ـــ     

     Е     ط 3= = ظا هـ
2
  – 5     B   ( 1،  1يٛم انًًاط ػُذ      )   

B                     2= ــ  5ــ  1×  3= = ظا هـ  

B                       33=  ْـ ٔيُٓا :         2ظا ْـ = ــ
/

     116
°

       

**************************     ******************************       

 ٔانرٗ ٚكٌٕ    3ط +  4 – ـــال :  أٔظذ انُمػ انٕالؼح ػهٗ انًُحُٗ : ص = ط3يصــ

 ػُذْا  انًًاط يٕاصٚاً نًحٕس انغُٛاخ        

 انحــــــــــــــــــــــــــــم

        4 –ط يٛم انًًاط =   B     4 –ط =   ص/

 ،A ٕٚاصٖ يحٕس انغُٛاخ انًًاط               B         يٛهّ = صفش 

B /0 = ص                 B  ٔيُٓا :    ط =      0=  4 –ط       

B   ( = ص) – 1 –=  3+  ×  4     

B  ( 1 –انًًاط نهًُحُٗ ٕٚاصٖ يحٕس انغُٛاخ ػُذ   ) 

*******************************************     *************       

 ٔانرٗ    2ط ــ    –ـــال :  أٔظذ انُمػ انٕالؼح ػهٗ انًُحُٗ : ص =         +        4يصــ

 1= انًًاط ػُذْا  يٛم         

 انحــــــــــــــــــــــم

        A  45انًًاط ٚصُغ صأٚح لٛاعٓا
ِ
 يغ الاذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ  

        E        م يٛم انًًاط ػُذ أٖ َمطح  =   =س
2
 1=   1+ س ــ  

                    B ط
2

 0( =  2( ) ط +  1) ط ــ   D            1=   1+ ط ــ  

        Е   = 1ط      B  (           ، 1انُمطح )        =        2ــ  1ص =       +       ــ 

 (     ، 2انُمطح)ــ         = 2ــ  1+  4+     ×  8ــ × ص =      B       2أ،      ط = ــ 

     ********************************************************       

ط
3

 

3 

ط
2

 

2 

 13ــ 

6 
1 

3 

1 

2 

1 

3 

1 

2 

 5ــ 

3 

 13ــ  

6 

 5ــ 

3 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 13 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

أٔظذ انُمػ انٕالؼح ػهٗ انًُحُٗ : ص = ط  ــال :5يصــ
3
 ٔانرٗ ٚكٌٕ   1+  ط 3 – 

 + ط 6ص =  3 ػُذْا انًًاط ػًٕدٚاً ػهٗ انًغرمٛى :            

 انحـــــــــــــــــــــم

  = = 6 – ط3  م                          ،A يٛم انًغرمٛى   =  

  ،A                         ٌانًًاط ٔانًغرمٛى يرؼايذاB   = 3 –يٛم انًًاط  

B          33  =( 1()ط ــ1) ط +  = 1 – طٔيُٓا :      3 –=   6 – ط        

B   = (1) =فئٌ : ص     1ط
3 

(1)3ــ
2
 +1 =  – 1    B  ( : ْٗ 1 –1انُمػ   ) 

(1)ــ =فئٌ : ص       1 = ــ: ط ،
3 

(1)ــ3ــ
2

 (3ــ، 1ــ انُمػ ْٗ  ) B  3ــ = 1+ 

     ******************************************************** 

ط: ص =  ـــال :  أٔظذ يؼادنح انًًاط نهًُح6ُٗيصـــ
3

 ط  ٔ انزٖ  5+  ط 6+  

  يغ الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ  135ْٚصُغ صأٚح لٛاعٓا          

 انحــــــــــــــــم

  =65ط + 1+  ط        A    135يٛم انًًاط = غا ْـ = غا
°

 =– 1       

B                     61 –=   5ط + 1+  ط           

      B   0=   1ط + +  ط       B   + 0=   ( 1) ط                   

B                 = 1 –ط                                     B  = 1 –ص                                      

B ( ٚصُغ صأٚح لٛاعٓا  1 –،  1 – انًًاط نهًُحُٗ ػُذ )يغ الإذعاِ ْْ  135

                                   نغُٛاخانًٕظة نًحٕس ا

                                       0= أٖ : ص + ط +        1 –=  ـــــــــــــــــ ٔذكٌٕ يؼادنرّ ْٗ :   

******************************************************** 

 

 

 1+   ص

 1ط  +  



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 14 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 تمــــــــــــــــارين

 

 لأٔنٙ نهذٔال اٜذٛح : ــأٔظـذ انًشرمــح ا  – 1

ط 3د ) ط ( =   (  1   
3 

شى أٔظذ د                   ط +  5+   ط  –
 /

 (1 ) 

د ) ط ( = )  ط(       
5 

ط 3+ 
4

ط (           شى أٔظذ د÷ ) ط (  2+  
 /

(– 1 ) 

د ) ط ( = ) ط  (  3   
3
(                    شى أٔظذ د  3 –ط ( ÷ )  25 - 

 /
(–   ) 

ط  –ص = ط   (  4   
–1 

ط 3+  
–

 1ػُذ ط =                                       

      1ػُذ ط =                                           ــــــــ –ـــــــ + ــــــــ ص =   (  5   

د ) ط ( =     ط   +   (  6   
3

أٔظذ دشى                                    ط  
 /

 (1 ) 

ط  3د ) ط ( =   (  5   
4

   +
 

ط   
3

شى أٔظذ د                                   
 /

 (1 ) 

 

 أٔظــذ يؼـذل ذغٛش كلا يـٍ انـــذٔال اٜذٛــــــح ػُذ لٛى ط انًثُٛح أياو كلا يُٓا :   – 

 د ) ط ( =  ط(  1
 

 1ط =  ػُذ                                 1 -ط  +   

د ) ط ( =  ط(  
3 

   1–ط                                        ػُذ ط =  +  

           

 أٔظـذ يٛم انًًاط نًُحُٛـاخ انـذٔال اٜذٛـح ػُذ انُمػ انًثُٛح أياو كلا يُٓـــــا :  – 3   

 ( 1،  ػُذ انُمطح )                          5 –+ ط   ص = ط(  1 

 ػُذ َمػ ذماغؼّ يغ يحٕس انغُٛاخ               3ط +  4 –ص = ط (  

ص = ط(  3
3 

 ػُذ َمػ ذماغؼّ يغ يحٕس انصاداخ   1 –ط  3+  ط  –

 

 أظذ لٛاط انضأٚح انرٙ ٚصُؼٓا انًًاط نًُحُٛاخ انذٔال اٜذٛح يغ الإذعاِ انًٕظة – 4

   : نًحٕس انغُٛاخ ػُذ انُمػ انًثُٛح أياو كم يُٓا       

 ( 1 –،  1ػُذ انُمطح )                              1ط +  5 –  ط 3ص = (  1

ص = ط(  
3
 ( 1 –،  ػُذ انُمطح )                                  1ط +  5 – 

 

 أظذ انُمػ انٕالؼح ػهٙ يُحُٛاخ انذٔال اٜذٛح ٔذحمك انششٔغ انًثُٛح أياو كلا يُٓا  – 5

 ،   انًًاط // يحٕس انغُٛاخ                        1ط +  4 –  ص =  ط(  1

2 

 ط
3 

ط

–   

1 

ط
3 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 15 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

ص = ط(  
3
 ط 3 – 

 
 ،   انًًاط // يحٕس انغُٛاخ           15ط +  9 –

 0=1ص +  –ط  ،  انًًاط // انًغرمٛى  18 –ط  +   ط 5ص = (  3

ص = ط(  4
3
 4 –انًغرمٛى  ط =  ص  ┴،  انًًاط                2ط +  4 – 

ط –ط  9ص =  (  5
3

        3 -،  يٛم انًًاط =                      

 

 أٔظذ لٛى انصٕاتد ب ؛ حـ ؛ ء ٔانرٙ ذحمك انششٔغ انًؼطاِ فًٛا ٚهٙ :  – 6

د ) ط ( = ط(  1
3
 ( أفمٙ 6،  1+ ب ط + حـ            ، انًًاط ػُذ انُمطح )  

؛ د ( =  ) + ء ط              ،  د   د ) ط ( = حـ ط(  
/

  (0  = )3    

 + حـ ط  د ) ط ( = ب ط( 3

 ( 1-،  1ػُذ انُمطح )   2ط +  3ٔانًُحُٙ ًٚظ انًغرمٛى ص =             

 + ء ط      د ) ط ( = حـ ط ( 4

 (15 -،1-ػُذ انُمطح ) 5ط +  8ٔانًُحُٙ ًٚظ انًغرمٛى ص =               

 ٚصُغ يغ (   0،  1ٔانًًاط ػُذ انُمطح )  + ء ط          د ) ط ( = حـ ط( 5

 45الإذحاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ صأٚح لٛاعٓا             
°

 

          

 أٔظذ يؼادنح انًًاط فًٛا ٚهٗ : (5)  

 (  1،  0) ػُذ انُمطح                                   1+ ط 3 –  ط( ص =  1

ص = ط( 
3 

 ( 0،  1) ػُذ انُمطح                                      +  ط 3 –

() ط 1ط + ) ( ص =  3
3

  1: ط = (                               ػُذ انُمطح  –  

     

إشثد أٌ انًًاعٍٛ نًُحُٙ انذانح ص= ط  (8)
3 

 ( 3،  0ط ػُذ انُمطرٍٛ )  3 –

 (  يرٕاصٚاٌ 4،  1 –؛ )       

             

 ( 3، 0ػُذ انُمطرٍٛ )  3ط +   –  أٌ انًًاعٍٛ نًُحُٙ انذانح ص = ط إشثد  (9)

 ( يرؼايذٍٚ 3، 1؛ )        

             

 ،     3( =  1) ق ) ط (   ،   ٔكاَد : ق × إرا كاَد : د ) ط ( = ط   (10)

/ ق          
فأٔظذ : د              ( =  1) 

/
  (1  ) 

 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 16 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

  

      

 

 الأٔنٗ نحاصم ظشب دانرٍٛ:انًشرمح (  5) 

 لاتهرٍٛ نلإشرماق = انًشرمح الأٔنٗ نحاصم ظشب دانرٍٛ          

 انذانح الأٔنٗ × انذانح انصاَٛح + يشرمح انذانح انصاَٛح × يشرمح انذانح الأٔنٗ                 

 دانرٍٛ لاتهرٍٛ نلإشرماق تانُغثح نهًرغٛش ط رفئرا كاَد : د ،          

 ) ط (   ر× اَد ص = د ) ط ( ٔك      

  د   =  فئٌ :             
/

 د ) ط (× ) ط (  /  ر) ط (  +   ر× ) ط (  

******************************************************* 

   الاذٛحأٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال ـــال :1يصـــ

( ص = )ط!!)            (5ط +3() 1 -ط2( ص = )!)       
2

() ط5+ 
3
 – 1) 

 انحــــــــــــــم

 ص)!( 
/

 5ط + 12=  3ط ــ6+ 10ط +6= (  1 -ط2) 3( + 5ط+3)2=  

  ص)!!(  
/

ط)ط2=  
3

ط3(+1-
2

)ط
2

ط2=  (5+
4

ط3ط + 2ــ 
4

ط21+  
2 

ط 5 =                
4 

ط 21+  
2

 ط 2ــ  

******************************************************* 

 ـــال :أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح  2ـيصــ

ط2)!( ص = )         
3

()ط5+
4

)!!( ص = ط      (     1+
5

ط3)  
2

+8) 
 انحــــــــــــــم

  ص)!(   
/ 

ط6=
2

)ط
4

ط4(+1+
3

ط2)
3

+5)  

ط6=               
6
ط6+  

2 
ط8+ 

6
ط20+  

3
ط 14=  

6
ط 20+  

3
ط 6+  

2 

 ص)!!(  
/  

ط5=
4

ط3)
2

ط ×ط6(+8+
5

ط 15=  
5

ط 40+  
4

ط 6+  
6 

******************************************************* 

 ـــال :أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح  3يصـــ

)!!( ص = )ط       
2

()ط1+
2

(       )!!( ص = ط5ط+3-
5

 () ط +      

 انحــــــــــــــم

  ص)!(  
ط ) ط2=  /

2
() ط3-ط2+ ) ( 5ط + 3 – 

2
+1) 

 يشرمح حاصم ظشب دانرٍٛ

 1  

 ط



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 17 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

ط2= 
3

ط6ــ  
2

ط2ط +  10+  
3

ط3ط ــ 2+  
2

 3ــ  

ط4= 
3

ط9ــ 
2

 3ط ــ10+  

ص = ط)!!(  
5

) ط + ط 
1ــ

    ) 

   E ص  
/

ط5=  
4

ط  )ط + 
1ــ

ط ــ 1 + ) (
 2ــ

ط(× 
5

 

ط5=               
5

ط 5+ 
3

+ ط 
5
طــ  

3
ط 6=   

5
ط 4+   

3
 

******************************************************* 

 ـــال :أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح  4يصـــ

)!( ص = ط           
6

) ط 
2

)!!( ص = ط      +       ( 
3

 (ط ) ط  ــ   
 انحــــــــــــــم

ص = ط)!(     
6

) ط 
2

ط+   
2ــ

= ط (
8

+ ط 
4 

    E   = 8 ط
5

ط 4+  
3 

ط  ص=)!!(     
3

ط  -) ط  


= ط ( 
4

ــ ط 


 

      E   = 4 ط
3 

ط ــ  


 

******************************************************* 

 يشرمح حاصم ظشب شلاز دٔال  -:َرٛعح 

 انصانصح× الأنٗ × يشرمح انصاَٛح  +انصانصح × انصاَٛح × = يشرمح الأنٗ            

 انصاَٛح× الأنٗ × يشرمح انصانصح +            

 فاٌ    ق×  ر× إرا كاَد ص = د             

              E   =  د  
/ 

 ر×د ×  / ق  +   ق× د×  / ر  +  ق× ر×

******************************************************* 

( )ط5ط+2ـــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح : د )ط( =)5يصـــ
2

( )ط1+
3
 – 2  ) 

 انحــــــــــــــم

د 
/

)ط 2= )ط(   
2
) ط ( 1+ 

3
) ط (5ط +2ط ) 2( +  2 – 

3
-2) 

 (1+2)ط (5ط+2)2ط3+                                                                         

******************************************************* 

 1  

ط
2 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 18 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

         

 
 ( انًشرمح الأٔنٗ نخاسض لغًح  دانرٍٛ : 6) 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ًشرمح الأٔنٗ نخاسض لغًح  دانرٍٛ =ان        

 

 دانرٍٛ لاتهرٍٛ نلإشرماق تانُغثح نهًرغٛش ط رفئرا كاَد : د ،    
                      

 صفش ≠) ط ( ر حٛس                ـــــــــــــــ  ٔكاَد :               
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   =  فئٌ :        

******************************************************** 

 ـــــــــــــــــص =      أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح ـــال : 6يصـــ

 ـــــمانحـــــــــ

  ص
/

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  

 

 ــــــــــــــــــــ   =    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=       

******************************************************* 

 ـــــــــــــــــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح     ص = 5يصــــ

 انحــــــــــــــم

  ص
/

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  

 

 ــــــــــــــــــــ  =     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =

***************************************************** 

 

 يشرمح لغًح دانرٍٛ 

 انثغػ×يشرمح انًماو –انًماو ×يشرمح انثغػ

 يشتغ انًماو                    

 5 –ط  2

 2ط + 3

 (5 –ط 2) 3 –( 2ط+3)2

(2ط+3)           
2 

 15ط +6 – 4ط + 6

(2ط +3)       
2 

      19 

( 2ط +3)
2

 

ط 
2

  +3 

ط
2
 - 2 

ط)ط2
2
ط )ط2 –( 2 – 

2
+3) 

) ط
2

- 2 )
2 

ط2
3

ط2 –ط  4 -
3
 ط 6 – 

)ط            
2
 – 2 )

2 

 ط10ــ  

)ط
2

-2)
2 

د ) ط (
 

) ط  ر

)
 

د
/
 د ) ط (× ) ط (  /ر) ط (  ــ   ر× ) ط (  

() ط (   ر) 
۲ 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 19 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ــــــــــــــــد ) ط ( =    انًشرمح الأنٗ نهذانح   ـــال : أٔظذ8يصــــ

 انحــــــــــــــم

 = ــــــــــــــــــ=  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

***************************************************** 

 ــــــــــــــــ   انًشرمح الأنٗ نهذانح        ص = : أٔظذ  ـــال9يصــــ

 انحــــــــــــــم

 

     = ـــــــــــــــــ=    ــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

***************************************************** 

 أٔظذ : ـــــــــــــــــــــــــ   ـــال : إرا كاَد : ص =10ــيصـ 

 انحــــــــــــــم

 

        = ـــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

******************************************************** 

 : ذزكش يا ٚهٗ 

    ( انٕالؼح ػهّٛ ْٕ : 1، ص 1* يٛم انًًاط نهًُحُٗ ص ػُذ انُمطح ) ط

    ()ط = ط
1

 حٛس ) ْـ ( لٛاط انضأٚح انًٕظثح انرٗ ٚصُؼٓا انًًاط يغ    غا ْـ  =   

 الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ                                    

 

 ـــــــ=  ــــــــــــــــــ ْٕ      0ط + ب ص + حـ =  ا*  يٛم انًغرمٛى :  

 

 ــــــ * يٛم أٖ يغرمٛى ػًٕدٖ ػهّٛ =         ـــــــ* يٛم أٖ يغرمٛى ٕٚاصّٚ = 

   

 ـــــــــــــــــــــ(  ٚغأٖ  ،  ص ( ، ) ط 1،  ص 1* يٛم انًغرمٛى انًاس تانُمطرٍٛ ) ط

 

 + ط  1

 ط  – 1

+ ط(1( )1-) –ط (  –1) 1 
2

 

ط ( – 1)               
2 

 + ط  1ط +  – 1

ط ( – 1)     
2
  

       2 

ط ( – 1) 
2 

 ط2   

 3ط + 5

 ط2×  5 –( 3ط + 5) 2

( 3ط +  5)          
2 

 ط10 – 6ط+10

(3ط+5)      
2 

           6  

(3ط+5)      
2 

 يؼايم طـــ  

 يؼايم ص

 اــ 

 ب

 ب 

h   

 1ص  –  ص

 1ط  –  ط

 

 اــ 

 ب

 4 –ط  3

  5ط +   

 ( 4 –ط  3)  –(  5ط +  ) 3

 ( 5ط +  ) 

 

 

 

3 
 ( 5ط +  ) 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 20 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ( ْٗ :  1،  ص 1ؼح ػهّٛ ) ط* يؼادنح انًغرمٛى تًؼهٕيٛح يٛهّ ٔاٖ َمطح ٔال

 

 (1ط  –  ط)م  =(  1ص  –  ص)  أ،          = يٛم انًغرمٛى   ـــــــــــــــــــــ            

 

 0* لإٚعاد َمػ ذماغغ انًُحُٗ ص = د ) ط ( يغ يحٕس انغُٛاخ َعغ :   ص = 

 0=  * لإٚعاد َمػ ذماغغ انًُحُٗ ص = د ) ط ( يغ يحٕس انصاداخ َعغ :   ط

 ط + حـ م=   = د ) ط ( يغ انًغرمٛى ص 1* لإٚعاد َمػ ذماغغ انًُحُٗ ص

 = ص 1َعغ :   ص     

****************************************************** 

 (3 -( )ط2 –ص = )ط   أٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٗ انذانح ــــال : 11يصــــ

 (6،  3ػُذ انُمطح )             

 ـــــــــــــــــمانحـــــ

  ص = م   يٛم انًًاط 
/

  (2 –) ط  1( + 3 -)ط 1=   

   5 ـــ ط 2=  2 –+ ط  3ــ = ط                 

 1=  5  ــ  3 ×2 = م  E             (6،  3ػُذ انُمطح )      

***************************************************** 

 (1,5،  1ص = ــــــــــــــ ػُذ انُمطح )  أٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٗ انذانح ـــال : 12يصـــ

 انحــــــــــــــــــــــم

 ـــــــــــــــ =  ــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــ=  = م يٛم انًًاط 

 

  = ــــــــــــــ   = م                        (  1,5،  1ػُذ انُمطح ) 

******************************************************* 

 انًًاط نًُحُٗ انذانح أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٗ ٚصُؼٓاـــال : 13يصـــ

 ( يغ الاذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ 2-، 3-ػُذ انُمطح ) ــــــــــــــص =               

 ــــــمانحـــــــــــ

 ــــــــــــــ=      ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  =  ظاهـ

 1ص  –  ص

 1ط  –  ط

 

    3 

 1ط + 

 1×3ــ  صفش(×1)ط+

(1) ط +      
2 

 3 ــ    

(1)ط+
2 

 3 ــ   

(1+1)
2 

 3ــ

 4 

   4 

  1 ط+

   -4 

(1)ط+
2 

 1×4ــ  صفش(×1)ط+

(1) ط +      
2 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 21 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 1ــ =  ــــــ = ــــــــــــــ = ظاهـ                 (  2-، 3-انُمطح ) ػُذ    

 

E   R (ٍ     ْـ ) =135° =  

 

***************************************************** 

 ـــال : أٔظذ لٛى ط انرٗ ػُذْا انًًاط انرٗ ػُذْا انًًاط نًُحُٗ انذانح14يصـــ

ط2ص =                 
3

ط15ــ 
2

135ٚصُغ صأٚح  5ط+35+
 الاذعاِ يغ  °

 0انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ                

 ـــــــــــــــمانحـــــــ

e    135انًًاط ٚصُغ صأٚح
°          E ص 

/
135= ظا 

°   =-1 

E ص 
/

ط 6 = 
2
طE 6       1ــ =  35ط +30 – 

2
  6 ÷   0= 36ط +30 – 

E   ط
2
 0( =  3 –() ط 2-)ط   Eَحهم       0=  6ط + 5 – 

 3ط =    أ،          2ط =      E  ٔيُٓا       

***************************************************** 

     

 

 

 أٔظـذ انًشـرمــح الأٔنـٙ نهـذٔال اٜذٛـح : ــ  – 1

 ص = ) ط (  1   
 

ط () ط 5 –
3 

 0(                              ػُذ ط =  1+ 

 (                        ػُذ ط =  3 –ط 3+  () ط 1+   ص = )ط  (     

      3 –(                                   ػُذ ط =  3() ط +   – ص = ط )ط (  3   

 ػُذ ط =                                                   ـــــــــــــــــــ ص = (   4   

   1 –ػُذ ط =                                                  ـــــــــــــــــــ  ص =    (  5   

 أٔظـذ يؼـذل ذغٛش كلا يـٍ انـذٔال اٜذٛح ػُذ لٛى ط انًثُٛح أياو كلا يُٓا :   – 

   (                          ػُذ ط =  4() ط +  3 – د ) ط ( = ) ط(  1          

 ػُذ ط =                                         ــــــــــــــــــــد ) ط ( = (  2          

   -4 

(-3+1)
2 

-4 

 4 
3t 

 4 

 1 –ط 

3 

   1 –ط 

 ط + 

 

 3 – ط

 1ط +

 ذًـــــــاسٍٚ



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 22 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 أٔظـذ يٛم انًًـاط نًُحُٛاخ انـذٔال اٜذٛح ػُذ انُمػ انًثُٛح أياو كلا يُٓا :  – 3   

 ( 0،  1 –(                     ػُذ انُمطح ) 3 –  + ط()  ط  ص = ) ط (  1

 ( ،  1(            ػُذ انُمطح )  3 –ط  ()  3ط +  6 –  ص = ) ط(  2

 (  1،  1ػُذ انُمطح )                                            ــــــــــــــــ ص = (  3

 

 أظذ لٛاط انضأٚح انرٙ ٚصُؼٓا انًًاط نًُحُٛاخ انذٔال اٜذٛح يغ الإذعاِ انًٕظة – 4

          انغُٛاخ ػُذ انُمػ انًثُٛح أياو كم يُٓا :نًحٕس         

 ػُذ َمطح الأصـــم     (   3 –ط  ()1ط +  5 –  ط ) طص =  (  1

 (  1 –،  0ػُذ انُمطح )                                             ـــــــــــــــ  ص = (  2 

 :أظذ انُمػ انٕالؼح ػهٙ يُحُٛاخ انذٔال اٜذٛح ٔانرٙ ذحمك انششٔغ  – 5

 (   1 –() ط  1ط +  ص = ) ( 1       

135عاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ صأٚح لثاعٓا ٔانًًاط ٚصُغ يغ الإذ             
°

 

ص = ط( 2       
3
   1ط +   – 

45ٔانًًاط ٚصُغ يغ الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ صأٚح لثاعٓا                
°

 

 

 أٔظذ يؼادنح انًًاط فًٛا ٚهٗ : – 6  

() ط 1ط + ) ( ص =  1        
3

  1: ط = انُمطح (                               ػُذ  –  

 3: ط = ػُذ انُمطح                                          ( ص =  2         

إشثد أٌ انًًاعٍٛ نًُحُٙ انذانح ص= ط  (5)
3 

 ط ػُذ انُمطرٍٛ 3 –

 يرٕاصٚاٌ(   4،  1 –( ؛ ) 3،  0)        

 ػُذ انُمطرٍٛ 3ط +   –  انح ص = طإشثد أٌ انًًاعٍٛ نًُحُٙ انذ  (8)

 يرؼايذٍٚ  ( 3، 1( ؛ ) 3، 0)        

/ ق ،  3( =  1) ق ) ط ( ،ٔكاَد : ق × إرا كاَد : د ) ط ( = ط    (9)
 (1  = )    

فأٔظذ : د           
/
  (1  ) 

***************************************************** 

   3 –ط 

   1ط + 
 

  ط + 

    –ط 

 

16 

 1ط + 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 23 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

 

 

إرا كاَد : ص = ] د ) ط ( [        
ن

] د ) ط ( [ن=  دفئٌ :          
 1 -ن

د× 
/

 ) ط ( 

يشرمح ) لٕط (           
K

 يشرمح يا تذانخم انمٕط× = يشرمح انمٕط   

 فًصلاً :

( 1ط +  5إرا كاَد : ص = )        
4

    

( 1ط +  5)  4=  دفئٌ :       
3

( 1ط +  5)  0=   5×  
3

          

******************************************************** 

( 3 –ط 2ـــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح    ص = ) 1يصـــ
 5 

 انحــــــــــــــم

  ص
/

( 3 –ط 2)  5=  
 4

( 3 –ط 2)  10=  2×    
 4 

******************************************************** 

أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح ص = )طـــال :  2يصـــ
3

  +5 )
 6 

 انحــــــــــــــم

) ط 6=  =                   
2

  +5 ) 
5

ط3×    
2

ط18=  
2

) ط 
2

  +5 )
5

 

****************************************************** 

           يهحٕظح :  

د×  ـــــــــــــــــــ =  د ) ط (        فئٌ :  إرا كاَد : ص =            
/

 ) ط ( 

 فًصلاً :

  1ط +  3إرا كاَد : ص =        

       

 ــــــــــــــــــــــــــــ =   3×   ـــــــــــــــــــــــــــــ= فئٌ :      

 

******************************************************* 

ـــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح:   ص = 3يصـــ
35 ط

2
  2ط +3ــ 

 انحــــــــــــــم

e ص
 

ط 5= )
2

 (    2ط+ 3ــ 

E  =     (5 ط
2

 ـــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــ (3ط ــ 10(   × ) 2ط+ 3ــ 

 دانح انذانحيشرمح 

1 

2 (د )ط 

1 

2 3 +1ط 

 

3 

2  3+1ط 

 

 

1 

3 

 3ط ــ  10

3 
3(5ط

2
(2ط+3ــ

2 

1 

3 

 2ــ 

3 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 24 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ــــــــــــــــــــــــــــص =  أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح ـــال : 4يصـــ

                 
 ـــــــــــمانحـــ

e  = ط 3)  5ــ ص
2

ط ( ــ  
 4ــ 

 

E ص 
/

ط 3)  4ــ ×  5ــ =  
2

ط  ( ــ  
5ــ

 (1ط ــ  6)  

 

E  ص
 /

 ــــــــــــــــــــــــــــــ= 

 

******************************************************* 

(3ط+2)ص = أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح  ـــال : 5يصـــ  
3       

 3 ػُذيا ط =

 انحــــــــــــــم

e  ( = 3ط +  2ص)


 

 

E ص 
/

(3ط + 2=     )  


(3ط + 2)  3=  2×  


   =3(2+3ط) 

 

ص   E            3ػُذيا ط = 
/

    =3  × 6 +3    =3 9   =3  ×3  =9 

****************************************************** 

الأنٗ نهذانح   ص =    )طـــال : أٔظذ انًشرمح 6يصـــ
2

(1ط +3 –
5

 

 انحــــــــــــــم

e ص = ) ط
2
 ( 1ط + 3 – 

 

E          ط (     =
2

) ط   ( 3 –ط 2)=     ( 3 –ط 2)(  1ط+3-
2

   (1ط+3-

****************************************************** 

 نظرية : 

 لاتهح نلإشرماق تانُغثح إنٗ ع إرا كاَد : ص = د ) ع (  دانح          

 ) ط ( دانح لاتهح نلإشرماق تانُغثح إنٗ ط ر، ع =                      

3 

2 

4 

5 

4 

4 

5 

4 

1 

4 5 

4 

4 

 

 5ــ 

ط3) 
2

ــ ط ( 
4 

 ( 1ط ــ  6)  20

ط3) 
2

ــ ط ( 
5 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 25 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ) ط ( [ ذكٌٕ لاتهح نلإشرماق تانُغثح إنٗ ط رفئٌ : ص = د ]          

  ×           = ٔٚكٌٕ :        

 فًصلاً :

إرا كاَد : ص = ع        
8

  4 –ط  3،  ع =    1+  

             

ع 8= )          ×          =  د  فئٌ :            
5

( 4 –ط  3)  4( =  3( × )  
5
  

 َرٛعح : 

 إرا كاَد : ص دانح لاتهح نلإشرماق تانُغثح إنٗ ط      

) ص ـــــــــفئٌ :                                  
ن

ص ن( =  
1 -ن 

 ص/×  

 فًصلاً :

) صـــ ــــ        
4

ص 4( =  
3

  × 

 

) ص ـــــــ        
4

+ ط 
5

ص 4( =  
3

  ×  +5 ط
4 

***************************************************** 

  أٔظذ       1 ط+2  ع =  إرا كاَد ص = ع   ،  ـــال : 5يصـــ

 انحــــــــــــــم

e             =5 ع
4

       ،،                 =2 

 

E    =          ×           =5 ع
4

ع 10=  2×    
4

( 1ط +2)  10= 
4

      
 

 حم أخـــــــــــش 

e ص = ع
5

( 1ط +2= )  
5  

  E ص  
/
(1ط+2)  5= =  

4
(1ط+2) 10=  

4
  

 

***************************************************** 

إرا كاَد ص = ع ـــال : 8يصـــ
6

، ع = ط     3+    
2

 أٔظذ   5+  

 انحــــــــــــــم

e  ص = ع
6

ط = )  3 +   
2

 +  5)
6

    +3 

 

E            =6 ط (
2

  +5 )
5

ط ) ط12= ط 2×  
2

  +5 )
5 

5 

 صد 

 ط د

 ص  د

 ط  د

 ع د

 ط د
 

  

 ص د

 ع د
 

  د

 ط د
  د 

 ط د
  د 

 ط د
 

 ص د

 ع د
 

 ع د

 ط د
 ص د 

 ع د
 

 ع د

 ط د
 

 ص د

 ع د
 

 ع د

 ط د
 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 26 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

ـــال : إرا كاَد ص = ع9يصـــ
5

+  ع 
3

  أٔظذ     5 –ط 2، ع =     

 انحــــــــــــــم

e ( = 5 –ط 2ص )
5

( 5 –ط  2+  ) 
3 

E    = 5 (25-ط)
4

(5-ط2) 3  + 2× 
2

 ×2 

 

E    =10 (2 5 –ط )
4

(5 –ط 2)  6+  
2 

  ****************************************************** 

ع 2 إرا كاَد ص = ـــال : 10يصـــ
5

   أٔظذ  1ط + 3، ع =      ــــــــ+   

 انحــــــــــــــم

e  ص = ع
5

+  ع   
5ــ 

(1ط+3) 2=     
5

(1ط+3+ ) 
5ــ 

    
 

E    =10 (3+1ط)
4

(1ط+3) 5 ــ  3 × 
6ـــ

 ×3  

          E    = 30  (3+1ط)
4

 ــــــــــــــــــ  ـــ   

******************************************************              

( 5 –) ع   = د )ط(إرا كاَد  ـــال : 11يصـــ 
5

، ع = ط    
2

: د أٔظذ   5+  
  /

  (1 )     

 ـــــــــــــمانحـ

e   ) ط د ) ط ( =
2

  +5 – 5 )
5

= ) ط 
2

+ 2 )
5 

E  د   /
) ط 5=  ) ط (

2
 + 2 )

4
 ط 2×   

 E   د
/

ط ) ط 10=  )ط( 
2

  +2 )
4

    E   د
/

 (1= )10  ×1  (1  +2)
4

  =810 

******************************************************              

، ع = )ط        َد ص = إرا كا ـــال : 12يصـــ
3

 أٔظذ :     (1+

 انحــــــــــــــم

e   = ع ص
4ــ 

= ) ط  
3

  +1)
 4ــ 

E    = - 4 ط (
3

 +1)
 5ــ 

ط3×  
2

 

   E    = ط12 ــ
2

) ط 
3

 +1)
5ــ  

 ـــــــــــــــــــ    = 

1 

ع
5 

 ء  ص

 ء   ط

1 

ع
4 

ط12ــ 
2

 

) ط
3

+1)
5 

 

 15ــ 

(1+ط3) 
6 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 27 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

******************************************************              

إرا كاَد ص =  ــال : ـ13يصـــ
3
  ع

5
، ع = ط   

2
  أٔظذ:   1ط +2+  

 انحــــــــــــــم

e   ( =    طص = ع
2

 ( 1ط +2+   

E     =       (ط
2

   (     2 ط +2)×  (  1ط +2+   

             

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=             

******************************************************              

،  ع = ط ــــــــــــــــال :  إرا كاَد  ص = 14يصـــ
2

 إٔظذ :     5+  

 
 انحــــــــــــــم

e  = ــــــــــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــص 

 

E        =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 E          =    ـــــــــــــــ =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

****************************************************** 

ـــال : إرا كاَد ص = ع15يصـــ
2

ط2+ ع    ،    ع = 
2

 

ط16إشثد أٌ           ــ            =                      
3

 

 انحــــــــــــــــــــــم

 e              =4ط     

e  ( = ط2ص
2

)
2
ط2+  

2
ط4=  

4
ط2+  

2
          E    =16ط

3
 ط 4+  

 

E   = ًٍٚط16انطشف الا
3

ط16= ط  4 –ط 4+  
3

 ٚغشانطشف الا   

******************************************************     

5 

3 

5 

3 

4 

3 

 ( 2ط +  2)  5

 3×  3( ط
2

(1ط+2+
4 

 ع   

  1 –ع 

 ء  ص

 ء   ط

ط
2

 +5 

ط
2

+5 - 1 

ط
2

 +5 

ط
2

 +4 

 ء   ع

 ء  ط

5 

3 

 ء  ص

 ء   ط

ط)ط2
2

ط)ط2 –( 4+
2

+5) 

) ط
2

+4)
2 

 ء  ص

 ء   ط

ط2
3

ط2 –ط  8+  
3

 ط 10ــ  

) ط
2

+4)
2 

 ط 2ــ 

) ط
2

+4)
2 

 ء  ص

 ء   ط

 ء   ع

 ء  ط



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 28 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

  

 أٔظـذ  – 1
 

 ٚأذٙ : ـنكم يًا  

(     ص = ع 1
8

؛  ع = ط                      
3 

 ط       +  

(     ص = ع 
6

ط؛ ع =                       
 
        1ط +   – 

(     ص = ع 3
5

+ ع 
3

ط3؛ ع =               
2 

 – 1       

؛  ع = ط               1+  (     ص = ع 4
 
     ػُذ ط =               – 

( 4ط +  3 – (     ص = ) ط 5
6

   

(  ص6
3 

= ) ط
 

ط (  –
5

(  ص5                   
4 

= ) ط
 

– 1  )
5  

ص 3(  8
4 

= ط
5

ط –  
3

 + ط  

ط (  – )  ط   (     ص =10        ــــــــــــــــــــــــــــ(     ص =  9
5

 

 

(     ص 11
4 

= ) ط
 

– 1  )
5            

ص =    (     12    
 

(1 –ط 3) 
4 

               

    

 ـــــــــــــــــــــــ(   ص = 14                ــــــــــــــــــــ(   ص =  13

 

 

 ــــــــــــــــ(   ص =  16           ــ       ـــــــــــــ(   ص =  15

 

 أٔظذ كلاً يٍ :  – 

           1)  ط (
6

    )      )    ص (
6

   )         3)   ط (
3

ص 3+  
3

   ) 

 

 أظــة ػًـا ٚـأذــٙ : ــ – 3

؛ ع = ط      9( إرا كاَد ص =     ع +  1
 

 1ػُذيا ط =  أٔظذ    ط   6+ 

ع( إرا كاَد ص =     
3

؛ ع = ) ط     5+  
 

  0ػُذيا ط =  أٔظذ   ( 1+ 

 ــاسٍٚـــــــــذًـــــ

6 
 4 –ط 

  1ط + 

 

3 

3 

) ط
3
ط ( 4+  

8
 

1 

 ط

( 1 – ) ط
4

 

( 3) ط + 
 

 

( ) ط + 
3

 

( 1 –) ط 
5

 4

ط 4
2

 3ــ 

  1ط + 

 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 29 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

    أٔظذ     5ع +  4 – ع ؛ ط = + ط   ( إرا كاَد ص = ط 3
 3ػُذيا ع=

= ط ؛ ع( 1 –ع  ( إرا كاَد ص =ع )  4
 

 4ػُذيا ط=   أٔظذ   1ط+–

عط       ؛ ط = 3+  5( إرا كاَد ص =   5
 

   أٔظذ       5 –
 

 ػُذيا ع =

  أٔظذ    5ع +  4 – + ط  ؛ ط =   ع ( إرا كاَد ص = ط 6
 

 3ػُذيا ع =

= ط ؛ ع( 1 –ع ( إرا كاَد ص =  ع ) 5
 

 4ػُذيا ط =    أٔظذ1ط+–

 1 –ػُذيا ط =   أظذ   (ط + 3؛ ع = )             –( إرا كاَد ص = ع 8

  3ػُذيا ط =      أٔظذ    4 – ؛  ع = طــــــــــــــــــ    ( إرا كاَد ص = 9

( إرا كاَد ص10
3

 3ػُذيا ط =            ط      أٔظذ   6+  = ع          ؛ ع = ط 

+ ط ( 1أٔظذ انُمػ انٕالؼح ػهٗ انًُحُٗ : ص = ) ( 4)
4

ط ( – 1)  
4

 ٔانرٗ ٚكٌٕ 

 ػُذْا انًًاط يٕاصٚاً يحٕس انغُٛاخ         

  ( 4،  3ػُذ انُمطح )  5= صطأٔظذ يؼادنح انًًاط نهًُحُٗ :  (5)

ط 3، ع =     إرا كاَد : ص = ع(6)
3
     =0انرٗ ذعؼم :  فأٔظذ لٛى ط ط  – 

(1 –) ط أٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٙ انذانح  ص= (5)
3

) ط 
3

 (0، 1ػُذ انُمطح ) (+ 

؛ ط = ع    1 – إرا كاَد   ص = ط (8)
3
 –     

ع 6( =    )       4( +           إشثد أٌ : )             
5 

************************************************************************ 
 
 
 

 ع

 1+  ع

 ع
1 

 صد 

 ع د

 عد

 ط د

 صد

 ع د



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 30 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 
 

 = حرا ط                                        ص = حا ط                     فئٌ:     : إرا كاَد(     1) 

 حا ط ــ=    (    إرا كاَد :    ص = حرا ط                    فئٌ:  ) 

 ط =  لا  : فئٌإرا كاَد :    ص = غا ط                      (    3) 

 ط : ـــــــــَرائ

 ط + ب (                                                                 احرا )  ا=   ط + ب (       فئٌ:  اص = حا )     : إرا كاَد(     1) 

       ط + ب (     احا )  ا ــ=   ط + ب (      فئٌ:  ا(    إرا كاَد :    ص = حرا ) ) 

   ط + ب ( ا)  لا  ا=    ط + ب (        فئٌ:  اإرا كاَد :    ص = غا ) (    3) 

 ـــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح     1يصـــ

 ط  3حرا    =3فئٌ :                          ط 3*  إرا كاَد : ص = حا         

 ط (            – 4ا ) حر*  إرا كاَد : ص =         

 ط (    – 4حا ) ط ( =   – 4حا )   –×   =– 1فئٌ :                         

 (                   1  –ط  5)  لا   =5فئٌ :          ( 1  –ط  5*  إرا كاَد : ص = غا )         

           ط 4ط حرا  3حا *  إرا كاَد : ص =         

   ط  3ط حا  4حا  4 –ط  4حرا ط حرا    =3فئٌ :                          

******************************************************** 

 ــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح2يصــــ

 ط 3ط             )!!( ص = ظرا  2)!( ص = ظا           

 ــــــمانحــــــــــــــــ

   )!(E  ص
/

 ط  2 ظرا 2=  2× ط 2 = ظرا 

)!!( E  ص
/

 ط3  ظا 3-=   3× ط 3  = ــ  ظا  

******************************************************** 

 يشرمح انذٔال انًصهصٛح



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 31 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح3يصــــ

 ص = ظرا)!( ص = ظا                         )!!(            

 انحــــــــــــــــــــــم

  )!(E  ص
/

 ظرا×    =       = ظرا       

)!!( E   ص
/

 ــ     ظا×        = = ــ  ظا         

******************************************************** 

 : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح ــــال4يصــــ

= ط د )ط(ط          )!!( 2ط + ظرا3= ظا د )ط()!(              
3

 + ظا ط  
 انحــــــــــــــــــــــم

 )!(E  ط2ظا 2 –ط 3ظرا 3=  2× ط 2ظا – 3× ط 3= ظرا 

)!!( E    =3ط
2

 ط  + ظرا 

******************************************************** 

 نكلا يٍ انذٔال الاذٛح: أٔظذ انًشرمح الأنٗ  ــــال5يصــــ

)!( ص = ط            
4
 ظراط            ) !! ( ص = ط ظا ط   – 

 انحــــــــــــــــــــــم

 )!(  E   =4 ط
3

ط4ط =  ظا ــ ×  ــ 
3

 ط + ظرا

 )!!(E   =1  ×ط ط    = ظاط + ط ظرا× ط  ظاط + ظرا 

******************************************************** 

 : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح ــــال6يصــــ

)!( ص = ط ظرا ط            )!!( ص = ط          
3
 ط  2ظا  

 انحــــــــــــــــــــــم

   )!(E    =1  ×ط ط ظا ــ ط  ط = ظرا× ط(  ظا ــط +  )  ظرا 

 )!!(E    =3ط
2

ط( × 2×ط2ط + )ظا2ظا×  
3

   

1 

2 

 ط

 2 

 ط

 2 

1 

2 

 ط2

  3 

 ط2

  3 

 ط2

  3 

2 

3 

2 

3 

 ط

 2 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 32 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

ط 3=                  
2

ط2ط + 2ظا 
3

 ط2ظا 

******************************************************** 

 : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح ــــال5يصــــ

 ط  3 ط ظرا2ط                      )!!( ص = ظا ط ظرا )!( ص = ظا         
 انحــــــــــــــــــــــم

 )!(E   =  ظاط ×ظاط(  ــظراط + ) × ظراط 

= ظرا               
2
ظا ــ ط  

2
 ط 2ط = ظرا 

  )!!(E  ط      2ظا×  (3×ط3  ظا ــ) ط+3ظرا(×2×ط2= )ظرا 

 ط 2ط ظا3ظا 3 ـــ ط 3ط ظرا2ظرا 2=                  

******************************************************** 

 أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح:  ــــال8يصــــ

 ـــــــــــ)!!( ص =             ـــــــــ      )!( ص =         

 انحــــــــــــــــــــــم

 

  )!(E    =ـــــــــــــــــــــــــــــــ=    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 )!!(E   =ــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

******************************************************** 

= لا  ط      فاٌ إرا كاَد:  ص = ظا  :1َرٛعح 
2

      ط

  -الاشثاخ : 

 e  ــــــــــــ ط =  ص = ظا       E   =ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

= لا ـــــــــــــ   =   = ـــــــــــــــــــــــــــ                        
2

 ط

 

 

 ط ظا

 ط  

 ط ظا×  1 –ط × ط  ظرا

ط               
2 

 ط ظا ــ ط  ط ظرا

ط         
2 

 ط ظرا

 ط  

 ط ظرا×  1ط ــ × ط  ــ ظا

ط              
2 

 ط ارظ ــ ط  ط ظاــ 

ط         
2 

 ظـا ط

 ظرا ط

 ظاط× ظاط(  ــ) ــ ظراط× ظراط

ظرا                 
2

 ط

ظرا
2

ط+ ظا
2

 ط

 ط2ظرا     

   1 

ظرا
2

 ط



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 33 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

لـرا  ــ=   فاٌ  ا ط      ـرإرا كاَد:  ص = ظ :2َرٛعح 
2

      ط

 -الاشثاخ :

e   = ــــــــــص = ظراط       E     =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

لرا ــ=  ـــــــــــ =  = ــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ              
2

 ط  

 

***************************************************** 

 كلا يٍ انذٔال الاذٛح: أٔظذ انًشرمح الأنٗ ن ــــال9يصــــ

 ط3)!( ص = ط ظا ط                )!!(  ص = ط ظا                 
 انحــــــــــــــــــــــم

 )!(E   =1  ×ظاط + لا
2

ط + ط لا ط = ظا× ط 
2

 ط

 )!!(E    =1  ×ط + لا 3 ظا
2

ط لا3ط + 3 ط= ظا×  3× ط  3 
2

 ط 3 

******************************************************** 

 : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح ــــال10يصــــ

(               )!!(  ص = ط3 –ط 5)!( ص = ظا )           
3
 ط2ظرا 

 انحــــــــــــــــــــــم

 )!(E  لا =
2

لا 5 = 5 ( × 3 –ط  5) 
2

 ( 3ط ــ 5)

 )!!(E   =3ط
2

لرا )ــ  + ط2 ظرا × 
2

ط × (2×ط2 
3

 

ط3=      
2
ط 2 ــط 2ظرا 

3
 ط2لرا 

******************************************************** 

 ــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح11يصــــ

 = ــ لرا ط ظرا ط           إشثد أٌ : )!( إرا كاَد ص = لرا ط         

 = لا ط ظا ط         ثد أٌ : )!!( إرا كاَد ص = لاط  إش       

 ظراط

 ظـاط

 ظراط× ظراط  ــ ظاط × ظاط  ــ

ظا                
2

 ط 

ــ ظا
2

ط ــ ظرا
2

 ط

ظا       
2
 ط 

اــ ] ظ
2

ط+ ظرا
2

 ط[

ظا         
2

 ط

 1 ــ  

ظا
2

 ط



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 34 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 انحــــــــــــــــــــــم

 )!(e ــــــ =  ص =) ظا ط (
    1ــ 

 E    ) ــ ) ظأ ط =
 2ــ 

             ــ لرا ط غرا ط ــــــــــــــــــــــــــ =ظرـا ط  = × 

 )!!(e  = ا ط (ر) ظص = ــــــ
    1ــ 

 E   ) ــ ) ظرأ ط =
 2ــ 

 لا ط غا ط ـــــــــــــــــــــــــــ =ظا ط  = ــ × 

******************************************************** 

 ــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح :    12يصــــ

ص = ) ظا ط + ظرا ط( )!(           
5

+ ظاط( 1ص = ) )!!(                
6

 

 انحــــــــــــــــــــــم

 !(  ) =5( ط ط+ ظرا )ظا
4
 ( ط ظا ــط  )ظرا 

  )!!(  =6  (1 ) ظاط +
5

+ ظاط ( 1ظراط )  6ظراط = ×  
5

 

******************************************************** 

ظراط( – 5ــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح :      ص =    )14يصــــ
3

 

 انحــــــــــــــــــــــم

e  ط( ظرا – 5= )  ص


 

 E   (      =5  ظرا ــ ) ط


 ــ ظرا ط ( 5=    ظا ط   )  ط  ظا×   

******************************************************** 

ص = )ظاط + ظراط(ــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح :     15يصــــ
2

 

 انحــــــــــــــــــــــم

E ص  
/

 ط( ظا –ط  ط()ظرا ط + ظرا )ظا 2=  

 ط2ظرا 2ط( = 2ظا –ط  2) ظرا 2=      

3 

2 

1 

 ظـا ط

 ــ ظرا ط

 حا ط×  ظـا ط

1 

 ا طرظ
 ظا ط

 ا طرح×  ا طرظ

3 

2 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 35 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ط ظاط ظراط6ص =  ــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح :     16يصــــ

 انحــــــــــــــــــــــم

e   ص
 

 ط2ط ظا3ظاط ظراط =  2× ط 3= 

E ص  
/

 ط2ط ظرا6ط + 2ظا3=  ط3×  2× ط 2ط + ظرا2ظا 3=  

******************************************************** 

 ــــــــــــــــ:     ص = ــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح 15يصــــ

 انحــــــــــــــــــــــم

  =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 ـــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــ= ــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =

          

******************************************************** 

ص = طــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح :     18يصــــ
5

 ط 3+ ظرا  

 انحــــــــــــــــــــــم

E    =5ط
4

لرا -
2

ط 5=     3× ط  3 
4
لرا 3 – 

2
 ط3 

******************************************************** 

 (   ط ػُذ انُمطح )     ،    2ــال : أٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٗ انذانح :  ص = ظا19يصـــ

 انحــــــــــــــــــــــم

e    = و = يٛم انًًاط  =2 ط 2  ظرا 

 1×    =  2= 60  ظرا2=  ×      2 ظرا 2 = و E   ػُذ ط =            

******************************************************** 

 tغ ( ػُذيا ط = 2 –ط 3أٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٗ انذانح ص = ظا )ــال : 20يصـــ

 انحــــــــــــــــــــــم

e يٛم انًًاط = ص 
/

 ( t 2 ــط 3) ظرا 3 =3( ×2tــ ط3) = ظرا 

 3ــ =  1ــ ×  t   =3 ظرا 3( =  3t – 2t ظرا) 3= و  t    Eُذيا ط = ػ

 ظراط   

 ظاط ــ  1

 ظرا ط×)ــ ظرا ط( –ــ ظا ط(  1ــ ظاط)

ظا ط( – 1)                
2 

+ ظا ط ظا ــ
2
ط + ظرا 

2
 ط  

ظاط ( ــ  1)          
2 

 ظاط ــ  1 

ظاط(ــ  1)
2 

      1  

ظاط(ــ  1)
2 

t

6 

1 

2 

t

6 

t

6 

3 

 2 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 36 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ( ػُذيا ط =       ــ:  أٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٗ انذانح   ص = ظا ) ط ــال 21يصـــ

 انحــــــــــــــــــــــم

    e  = يٛم انًًاط 30( = ظرا      ــ= ظرا )        1( ×      -= ظرا) ط  = 

******************************************************** 

 ط 2 :  أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٗ ٚصُؼٓا انًًاط نًُحُٗ انذانح ص = ظراـال ــــ22يصـــ

 ػُذ انُمطح )     ،     ( يغ الاذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ                   

 انحــــــــــــــــــــــم

e  = ظاْـ = - 2 2ظا2-ط = 2ظا× 

E   1ــ ×      =  2ــ= 30ظا2 ــ =  ظا ْـ          E 135=  ْـ
°

 = 

 ******************************************************** 

 ـــــال :  أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٗ ٚصُؼٓا انًًاط نًُحُٗ انذانح ص = ط ظا ط 23يصـــ

 ذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخػُذيا    ط =     يغ الا           

 انحــــــــــــــــــــــم

 ط ط + ط ظرا ط= ظا× ط  ط + ظرا ظا×    =1ظاْـ =  

   1صفش = ×      +  1=ظا     +     ظرا          =  ظا ْـ Eتانرؼٕٚط 

  E  = 45ْـ
°

 = 

******************************************************** 

 ]  [0  ،tط حٛس ط2ـــال :  أٔظذ انُمػ انٕالؼح ػهٗ يُحُٗ انذانح ص = ظاــ24يصـــ

 ٔػُذْا ٚكٌٕ انًًاط يٕاصٚا انًغرمٛى  ص = ط             

 انحــــــــــــــــــــــم

    e   انًًاط // انًغرمٛى ص = ط      E   يٛم انًًاط = يٛم انًغرمٛى 

e يٛم انًغرمٛى   [] انًغرمٛى
    

 =1 

t

2 

t

3 

t

2 

t

3 

 t 

12 

 t 

12 

3t 

 4 

1 

2 

t 

2 

t 

2 

t 

2 

t 

2 

t 

2 

t

3 

t 

4 

3 

 2 

3 

 2 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 37 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

= انًًاط   []   يٛم انًًاط،   
 

 1ط = 2ظرا 2

   E   يٕظثح  فٗ انشتغ الأٔل   أ، انصاَٗ ط =        2ظرا 

E    2 = 30ط D  = 15ط
°

150ط =  300Dط = 2  أ،            
° 

 

E    ــ 300= ظا150×2ص= ظا  أ،          = 30= ظا15×2ص= ظا = 

E      : ْٗ  (       ــ     ،  150)     أ،         ،       (  15)انُمػ 

******************************************************** 
 

 

 

 [ أظذ انًشرمح الأٔنٗ نهذٔال اٜذٛح1]
  ط       3حراط + 4حا3( إرا كاَد   ص =  1

  حرا ط         3 –ط 4حا( إرا كاَد   ص =  

( إرا كاَد   ص = ط 3
3

                 ط  5+ حا 
  ط                حرا – ( إرا كاَد   ص = ط 4

  (                 3ط + ( إرا كاَد   ص = حا) 5

  ط(                 – 3( إرا كاَد   ص = حرا) 6

  ( إرا كاَد   ص = ط حا ط                        5
     ط                حرا ( إرا كاَد   ص = ط 8

  ط             3(حا1ط+( إرا كاَد   ص = ) 9

                            ( إرا كاَد   ص = ط حا  10
                   ــــــــــــــــــــ  ( إرا كاَد   ص =  11

1 

2 

 ط

 ظرـا ط

 اسٍٚــــــــــذً
 

 ط

3 

3 

 2 

3 

 2 

3 

 2 
3 

 2 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 38 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

                  ــــــــــــــــــــــــ( إرا كاَد   ص =  1

راط (ح – 3( إرا كاَد   ص = )  13
4

                 
   ط حاط حراط            6( إرا كاَد   ص =   14

 أٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٙ انذانح  ص = ط حاط ػُذ ط =  ( 2)

 ط ػُذ ط = 2نذانح  ص = ط حاأٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٙ ا ( 3)

 أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٙ ٚصُؼٓا انًًاط نًُحُٙ انذانــــح :  ( 4)

 tط ػُذ ط = ص = حاط + ظا               

 أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٙ ٚصُؼٓا انًًاط نًُحُٙ انذانــــح :  (5)

 ( ػُذ ط =        –ط ص = حا)           

        حراط   ،  ػُذ ط =  محاط +  كإرا كاَد ص =  (6) 

          م؛  كأٔظذ لًٛح كلا يٍ         =–      ؛     =    فئٌ ص        

 ط  أٔظذ يرٕعػ انرغٛش ػُذيا ذرغٛش ط يٍ       إنٗ 3إرا كاَد   ص = حا (5)

    
 

 شى أٔظذ يؼذل انرغٛش ػُذيا ط =     

 1ط  ٔانرٙ ػُذْا يٛم انًًاط = أٔظذ انُمػ  انٕالؼح ػهٙ يُحُٙ انذانح ص = حا (8)

 ػُذ انُمطح 0=  14 –ط 4+  +  ص إشثد أٌ انًًاط نًُحُٙ انذانح   ط (9)

 ط ػُذ ط =  حرا –ط حا =  ٕٚاص٘ انًًاط نًُحُٙ انذانح ص  ( 3 –، 1)     

ط (3حرا – إرا كاَد د ) ط ( = ) (10)
5

 ػُذ ط = فئٔظذ        

 ط حراط( حاط +   – إرا كاَد د ) ط ( = ) ط (11)

                                           حراط             = ط فئشثد أٌ :            

t

6 

5 t 

18 

 حا ط

 + ظـا ط 1

t

6 

t

 

t

6 

1 

2 

5 

2 

t

4 

t

3 

t

4 

t
 

 

t

3 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 39 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

  

 

 :  ذؼشٚف

لاتهح نلإشرماق ػُذ  (  دانح يرصهح ٔ أيكٍ إٚعاد دانح  خ )  (  إرا كاَد  د )

تحٛس :   خكم َمطح فٗ يعانٓا 
 /

 ( ) ( د = )  : ٌفئ 

          

 ًماتهح نهذانح ( أٔ انذانح الأصهٛح ان )( ذغًٗ انًشرمح انؼكغٛح نهذانح د  خ )

 ( ء  د ) تكتانشيض  ( ٔ ٚشيض نهذانح خ ) ( )د 

إرا ٔ فمػ إرا كاٌ :  خ   ( ء  د ) تك=  ( أٖ أٌ :  خ )
 /

 ( ) ( د = )   

فئٌ : د               ( =  إرا كاَد :  د )فًصلاً:         
 /

 (  = )  

  ػكغٛح " دانح أصهٛح يماتهح " نهذانح ْٗ يشرمح ٔ تانرانٗ ذكٌٕ انذانح          

 +  ز    حٛس :  ز شاتد انركايم       =ء  o   أٖ أٌ :   ـــال : 1يصـــ

 :  َظشٚح

  تك         
ن

 ،   ز   شاتد          1 –   ≠ن   +  ز          حٛس :    ـــــــــــــــ=     ء  

 o  أٖ أٌ :   ـــال : 2يصـــ
 +  ز    ــــــــــ=     د    5

o  أٖ أٌ :   ـــال : 3يصـــ
3 

 +  ز     ــــــــــــ=      د 

o   أٖ أٌ :   ـــال : 4يصـــ
۲

 +  ز     ـــــــــ=      د   

 +  ز     ــــــــــ=      د   o   أٖ أٌ :   ـــال : 5يصـــ

************************************************************************ 
 نتيجة : 

 ا تك         
ن
 شٕاتد        ، ز   ا،    1 –  ≠ن   +  ز      حٛس :   ــــــــــــــــــ =     ء  

 ملاحظة : 

 ا تك     + ز               ،          =ء   تك         
 

 ا=  ء  
 

 ز+  

 

 التكا مـــــــــــل

 


  1+  ن 

 1+ ن


6 

6 


4 

4 


3 

3 

۲ 

۲ 

 ا
  1+  ن 

 1+ ن



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 40 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 قاعدة : 

د ]  تك         
1

 ( )    د (   )    .............   ند ()  ]د       

د ]  تك  =        
1

 ( ء )    د  تك ()د      ......   ند ]  تك ()د               

 3 ) تك ـــال:1يصـــ
2

  +4  – 5  ) ء   =5 –  ــــــــــ+   ـــــــــ                      ز + 

                                                         =
3

   + – 5                      ز + 

) تك=      ء (  ــــــــ+     ) تك ـــال:2يصـــ


+ 
 – 3 

    ء ( 

 

 + ث  =   ـــــــــــــ+  ــــــــــــ=                   
3

      ث  ــــــــــــــ + 
 

)  تك  ـــال:3يصـــ
 

– 5  ( )
 

    ء (   –  4  –5)  تك=  ء (  1+ 

                  = 
3
 –   – 5                      ز + 

 

    ء (   –  4  –  5)  تك=    ء ــــــــــــــــــــــــــــــــــ   تك  ـــال:4يصـــ 

                =  
3
 –   – 5       ز + 

               

    ء   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   تك=    ء ــــــــــــــــــــ    تك  ـــال:5يصـــ

  = ء (     +   +1)  تك =              
3

 +    +  ز + 

************************************************************************ 

 فئٌ :   1 –   ≠ن   ،  ب  شاترٍٛ  ،    اإرا كاٌ :  : نظرية

+ ب (  ا) تك        
ن 

 +  ز        حٛس   ز   شاتد          ــــــــــــــــــــــــــ=      ء   

 

 ) تك   ـــال: 1يصـــ 
  

 +3 )
5

 +  ز    ـــــــــــــــــــ=     ء  

3 
 3 

3 
 

4 
 ۲ 

۲ 
 

1 

 
3 

 
  

 

 ــ
 ۲ــ 

۲ 
 

1 

۲
۲
 

 

 
 

   
 3

–  4  –  5 

 
 

 

 
   
 3

–  1 

 –  1 

 

 

( 
 

–1 ( )  + +1  ) 

 –1 

 

 

+ ب( ا)
 1+ن 

h(1+ ن) 

(۲ 
 

 +3)
5

  

2  ×6 

 

 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 41 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 )  تك=     ء    5ــ    تك   ـــال: 2يصـــ 
  

–5 )


 
                                  ء 

                        

ط)= ـــــــــــــــــــــ  + ث   =                   
 

(5ــ 
3

 + ز 

  تك    ـــال: 3يصـــ
10

        (+     )
5

( [ )    +      ]  تك=   ء   
 5

                              ء  

 5) تك=                  
  

 +1)
5

 5) ـــــــ  =  ء   
 

 +1)
6

 +  ز                              

 

) تك    ـــال: 4يصـــ
  

+1 )3  +5    ء                  ٗ3تانعشب ف ×  

                   =  3)  تك 
 

 +3(  )3 
  

 +5 )


  
                         ء 

                   =  3)  تك 
  

 3)(   2ــ  5+ 
  

 +5 )


   
    5تئظافح      ء 

                   =  3) تك 
  

 +5 )


   
 3) تك  ــ   ء 

  
 +5 )


   

                                 ء 

 

 3)  ــــــ=                 
  

 +5 )


 3)ـــــــــ ـــ  
  

 +5 )


   
+  ز      

************************************************************************ 
  

 أٔظذ :   – 1

                                 ء       (  – 1 )  5  تك(  1)     

                                 ء     (   +1)   (  – 1)   تك(  )     

(  3 –  5)   تك        (4  )ء   ــــــــــــــــــــــــ  تك(  3)    
8

   ء    

                      ء   ــــــــــــــــــــــــ  تك            (6  )ء    1ــ   3 تك(  5)    

  (  +1 )  تك( 5)   
5

         ء    –1  ( +1 )   تك       (8  )ء   

   ( 
  

(5ــ 


×

 

5
 

   

1 

 

5
 

   

1 

 

1 

42 

2 

45 

4 

25 

   
 3

 +1 

   
 

 +1 

 

 
3 

 (5   +1)
4

 

 

 تمـــــــــارين



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 42 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

    

 

 

 +  ز                   :   ز   شاتد            حرا    –  =   ء     حا  تك  *

 :   ز   شاتد                  +  ز    حا       =   ء     حرا  تك  *

 :   ز   شاتد                       +  ز           غا       =   ء     لا  تك  *

+ ب (  ا) حا  تك  *
 

+ ب (  ا)حرا        –  =   ء    
 

 +  ز   : ز   شاتد     

+ ب (  ا) حرا  تك  *
 

+ ب (  ا)حا     =     ء    
 

 شاتد   ز  :      +  ز     

+ ب (  ا) لا  تك  *
 

+ ب (  ا)غا    =     ء    
 

 شاتد   ز  :         ز +    

 

 :  ذزكش يا ٚأذٗ

      =1+ حا حرا   *                  

    =  لا   + غا 1   *                 

      حرا حا   =    حا    *                 

      حاــ 1 =1ــ  حرا=   حا ــ حرا  =   حرا    *                 

    ــــــــــــــــ =   غا   *                 

************************************************************************ 

 حا 2) تك  ـــال1يصـــ
 

 حرا     =– 2د ( لا  3+ 
  

 +  ز  غا 3+

 ز  حرا      +حرا     +    =   15 د(          حا  ــ       حرا 5) تك ـــال2يصـــ

(    +3  ) ] لا تك  ـــال3يصـــ
 

  د( [    – 1 3) +  حرا 

 انحــــــــــم

(    +3  ) لا  =                    
 
 +  ز (   – 1 3) حرا  +   

 ذكايم ٚؼط انذٔال انًصهصٛح

1 

 ا
1 

 ا
1 

 ا

 غا 
  

 

  اغ
 

 

3 

3 

4 

 

3 
3 

4 



 الفصل الدراسى الثانى   (العلنى  )الثانوى  ثانىلصف الل   ب المثلثاتحساو مذكزة التفاضل  

     ( 43 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 حا تكـــال  4يصـــ
  

    د حرا 

 انحــــــــــم

 حا تك         
  

 حا  تك   =  د حرا 
  

    د حرا 

                   =حا  تك 
  
 حراــ      = د

  
 +  ز 

************************************************************************ 

 د[  حا +  ] حرا تكـــال  5يصـــ

 انحــــــــــم

    د[     +  حا   +  حرا تك= د[  + حا  ] حرا تك

                                         =حا   +  –    حرا                               ز  + 

************************************************************************ 

 تمـــــــــــــــارين 

 أٔظذ :   – 1

                                 ء    ( +  حرا   حا )  تك(  1)     

                                 ء    ( حرا   –  ) لا  تك(  2)     

                                 [ ء  غا +   ( غا   – 1] )   تك(  3)     

                                 ء    ( +  حا  1)   تك(  4)     

       (   ء  +  غا  ) لا  تك(  5)     

                                 ء   ــــــــــــــــــــــــــ   تك(  6)     

                                 حا         حرا        ء   8   تك(  7)     

 

  +  حا 1

  حا  – 1

 
 

  

 

 

  

 


